

# КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года

ВТОРНИК

№ 93 (113242) • 19 ноября 2024 г.

12+



## ● 19 НОЯБРЯ – ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

**Каждый год 19 ноября Вооруженные Силы Российской Федерации, а вместе с ними вся наша страна, отмечают важную дату – День ракетных войск и артиллерии.**

От имени белгородцев и от себя лично поздравляю ракетчиков, артиллеристов и ветеранов главной огневой силы Сухопутных войск нашей Родины с профессиональным праздником!

Этот день мы, жители Белгородской области, встречаем с особыми чувствами. Ведь артиллеристы и ракетчики – это наши освободители и защитники. Именно они, «боги войны», в огненном 1943 году внесли решающий вклад в разгром гитлеровских полчищ на нашей земле, подарили белгородцам на многие десятилетия простое человеческое счастье жить под мирным не-

бом. А сегодня продолжатели их славных боевых традиций – специалисты современных артиллерийских систем и ракетных комплексов – мощными ударами по врагу сохраняют наши жизни.

В этот знаменательный день мы отдаем дань глубочайшего уважения всем поколениям артиллеристов и ракетчиков. Преклоняемся перед стойкостью бронбойщиков, командиров орудий, наводчиков и заряжающих, которые уничтожили фашистскую танковую лавину на Прохоровском поле. Чтим артиллеристов, которые массивной артподготовкой по врагу 5 августа 1943 года обеспечили успех боевой операции по освобождению Белгорода от гитлеровских оккупантов. Чествуем всех ветеранов, которые воевали на фронтах Великой Отечественной в составе минометных и гаубичных бригад и боевых расчетов «катюш». Поздравляем всех,

кто в разное время служил в ракетных и артиллерийских войсках. И конечно, говорим сердечное спасибо бойцам, которые сегодня точными ударами поражают живую силу, технику и оборонительные укрепления украинских неонацистов и западных наёмников, защищают нас, жителей приграничья, от смертельных угроз.

Дорогие артиллеристы и ракетчики! В день профессионального праздника желаем каждому из вас крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия! Тем, кто сейчас бьёт врага, оберегая нашу Родину и Белгородскую землю, – мужества и стойкости, мощных ударов и стопроцентных попаданий по вражеским целям, надёжного семейного тыла. И конечно, с победой и невредимыми вернуться к своим родным!

**В. ГЛАДКОВ,**

губернатор Белгородской области

# «ДИРИЖЁРЫ» НА ПОЛЕ БОЯ

**Ежегодно в России 19 ноября отмечается памятный день – День ракетных войск и артиллерии.**

Этот праздник был учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года. Дата была обусловлена тем, что именно 19 ноября 1942 года после мощнейшей артиллерийской подготовки войска Красной Армии начали операцию «Уран» – кодовое название контрнаступления советских войск в ходе Сталинградской битвы. Данная операция закончилась окружением армии Паулюса и ознаменовала собой коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны.

Начиная с 1964 года, праздник отмечают, как День ракетных войск и артиллерии. История отечественной артиллерии берёт своё начало ещё в конце XIV века, когда в 1382 году при осаде Москвы войсками хана Тохтамыша защитники города впервые применили кованые пушки. Считается, что именно тогда состоялся дебют огнестрельного оружия. С тех пор артиллерия (а в XX веке еще и ракетные войска) становится неотъемлемой частью армии нашей страны. Так или иначе представителей разных поколений в нашем районе связывает служба в ракетных войсках и артиллерии, прославившихся за время своего существования и получивших название «боги войны».

В 2015 году, после окончания Белгородского государственного университета, **Антон Витальевич Люшук** был призван на срочную службу в Вооруженные Силы. По распределению попал в 275-й самоходно-артиллерийский полк. Пройдя школу молодого бойца, где ракетчиков и артиллеристов готовили не только в учебных классах, но и на полигонах, молодой солдат принял решение связать свою жизнь с армией и заключил контракт с Министерством обороны. Два года нёс службу в должности старшего



водителя-заряжающего реактивной системы залпового огня «Град». В 2018 году Антон Витальевич заключил очередной контракт, правда служить теперь довелось поближе к дому, где расположилась 3-я Висленская Краснознаменная, орденов Суворова и Кутузова II степени мотострелковая дивизия.

– В феврале 2022 года я убедился в справедливости поговорок: «Тяжело в учении – легко в бою», а также в том, что в самоходно-артиллерийском полку я получил прочные знания. Когда президент объявил о начале проведения специальной военной операции, под прикрытием артиллерии наша ме-

ханизованная бригада отправилась на выполнение поставленных боевых задач. Больше полутора лет, будучи командиром отделения механизированных мостов, я совмещал обязанности водителя, сапера, и каждый раз, когда артиллерия расчищала нам дорожку, меня переполняла гордость за огневую мощь нашей страны, – делится собеседник и надеется, что ракетчики и артиллеристы, проживающие в нашем районе, объединятся в единое братство, как это сделали танкисты и десантники.

**Анна ШЕВЧЕНКО**

Фото автора.

## ● 20 НОЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ТРАНСПОРТА

**УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ТРАНСПОРТНОГО КОМПЛЕКСА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ!**

**Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника транспорта!**

В этот день мы, жители Белгородчины, вместе дарим самые теплые слова представителям всех транспортных специальностей. Благодарим железнодорожников и автомобилистов, которые, несмотря на все сложности времени, перевозят пассажиров по множеству местных и дальних маршрутов, доставляют в область товары и грузы, поддерживают торговые связи региона с разными субъектами России, ближним и дальним зарубежьем, обеспечивают экономическое благополучие нашего края. Говорим сердечное спасибо водителям транспорта экстренных служб, тем, кто в считанные минуты, порой не дожидаясь отмены сигнала ракетной опасности, доставляет бригады скорой помощи и спасателей к месту, где случилась беда.

Выражаем слова глубокого уважения «рулевым» школьных автобусов, ответственным людям, кому в наши суровые дни мы доверяем самое ценное – жизни своих детей. Поздравляем сотрудников аэропортов Белгорода и Старого Оскола, летчиков, штурманов, инженеров, бортпроводников, специалистов наземных служб, кто пока в силу объективных причин не имеет возможности обеспечивать авиаперелеты, но поддерживает воздушные гавани и их инфраструктуру в постоянной готовности к возобновлению работы.

День работника транспорта – замечательная возможность поблагодарить всех вас, дорогие друзья, за верность своей профессии и нашей Белгородской земле, смелость и героизм, решительность и хладнокровие в чрезвычайных ситуациях. Каждый из вас на своем месте обеспечивает повседневную жизнь области, помогает преодолевать все сложности времени.

Желаю вам крепкого здоровья, мирного неба, безопасного пути, комфортных дорог и безаварийной работы!

**В. ГЛАДКОВ,**

губернатор Белгородской области

## ● 21 НОЯБРЯ – ДЕНЬ БУХГАЛТЕРА В РОССИИ

**УВАЖАЕМЫЕ БУХГАЛТЕРЫ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА И ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!**

**Тепло и сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём бухгалтера России!**

Грамотный и профессиональный бухгалтер – ценный специалист для любой организации, потому что от его кропотливого труда зависит экономическая стабильность и социальное благополучие района.

Добросовестность, настойчивость, порядочность и доброжелательность сотрудников бухгалтерской отрасли являются залогом эффективной деятельности по стабильному наполнению бюджета региона и Волоконовского района.

Уважаемые сотрудники отрасли! Пусть ваша профессиональная деятельность приносит вам удовольствие и радость, душевное и материальное удовлетворение.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, успехов в работе, карьерного роста и семейного благополучия!

С уважением **С. БИКЕТОВ,**

глава администрации

Волоконовского района

**Н. МЕЛАНИНА,**

председатель Муниципального совета.

# ПРОЕКТЫ ГУБЕРНАТОРА

**Благодаря губернатору В.В. Гладкову в области успешно реализуется проект «Поезд здоровья», направленный на повышение качества и доступности медицинской помощи сельским жителям, в том числе в отдалённых сельских поселениях.**

С 2022 года в рамках проекта на территории области на постоянной основе осуществляют выезды четыре мобильных комплекса. В 2024 году приобретено ещё 2 мобильно-диагностических комплекса. Комплексы оснащены диагностическим оборудованием и кабинетами для врачей. Каждый состоит из рентгенкабинета с современными цифровыми флюорографом и маммографом. Имеются кабинеты мобильной поликлиники, с современным диагностическим обо-

рудованием, позволяющим выявлять заболевания на ранних стадиях – ЭКГ, спирограф, мини-лаборатория для определения уровня сахара крови, холестерина, маркеров острого инфаркта миокарда и др.; дерматоскоп, аппарат для измерения внутриглазного давления, гинекологический кабинет, аппарат УЗИ с набором датчиков для осмотра сердца, сосудов, щитовидной железы и внутренних органов.

Консультации проводят специалисты: терапевты, врачи по медицинской профилактике, гериатры, педиатры, кардиологи, неврологи, офтальмологи, онкологи, эндокринологи. В каждом населённом пункте поезд работает 6 дней в неделю – с понедельника по субботу, а затем переезжает в новый населённый пункт.

Сейчас «Поезд здоровья» ведёт работу в Волчье-Александровском сельском поселении. Он пробудет там до 23 ноября. Следующим его будет принимать Фошеватовское сельское поселение. Фошеватовцы смогут посетить его с 25 по 30 ноября. Затем путь «Поезда здоровья» лежит в Пятницкое, здесь он пробудет со 2 по 7 декабря.

В этом году «Поезд здоровья» уже побывал в Ютановском, Покровском, Староивановском, Погромском и Голофеевском сельских поселениях.

Материалы о реализации других проектов читайте на 2-й странице.

# ПРОЕКТЫ ГУБЕРНАТОРА

Белгородская область относится к маловодным регионам России. Большинство водных объектов на территории региона представляют собой неглубокие пруды и малые реки, берега которых заболачиваются и зарастают. Для улучшения данной ситуации по инициативе Губернатора области Вячеслава Гладкова с весны 2022 года реализуется программа «Наши реки».

Перечень участков водных объектов, подлежащих очистке в рамках областной программы «Наши реки», определяется жителями (большинством голосов) в ходе проведения публичных слушаний/общественных обсуждений, проводимых на территории каждого муниципального образования. При этом жители могут выбрать не только из сформированного по определенным критериям перечня водных объектов, но и сами предложить водоём или участок реки, который, по их мнению, необходимо очистить в первую очередь. Для уточнения информации о проводимых публичных слушаниях/общественных обсуждениях необходимо обратиться в администрацию муниципального образования.

Для реализации запланирован-

ных мероприятий в рамках программы «Наши реки» в Белгородской области создана специальная организация – областное государственное автономное учреждение «Белгородское водное хозяйство». Учитывая масштабы программы, часть работ по восстановлению водных объектов будет проводиться приобретённой Правительством региона спецтехникой (2 самоходных земснаряда). Другую часть работ проведут с привлечением подрядных организаций на конкурсной основе. Любимый, имеющий специализированную технику, может принять участие непосредственно в самой очистке водных объектов как подрядчик. Специалисты Белводхоза или подрядных организаций с помощью спецтехники поднимают со дна затопленные деревья, автомобильные шины и другой мусор, на береговой линии убирают камыши и сорную кустарниковую растительность. Все работы ведутся с учётом проведенной подготовительной работы и проектной документации.

Благодаря программе Губернатора области В.В. Гладкова по очистке водных объектов «Наши реки» в п. Волоконовка была произведена очистка пруда «Сазон». Решение для включения в программу данного водоёма было принято на общественных слушаниях в

сентябре 2022 года. В рамках обследования объекта были выполнены инженерно-геодезические и инженерно-геологические изыскания. Работы по очистке и восстановлению водоёма проведены плавающим земснарядом «Ватермастер». Первоначально были удалены иловые отложения земснарядом при помощи насоса-фрезы, затем проведена очистка береговой линии в районе пляжа от прибрежной и береговой растительности. Проведение очистных и восстановительных работ привело не просто к естественному наполнению водоёма, а вдохновило местных жителей объединиться одной идеей – восстановить его экосистему, чтобы пруд «Сазон» вновь стал живым уголком природы. Около 250 человек по своей инициативе собрали денежные средства и произвели зарыбление пруда карпом и белым амуром в соотношении 70% к 30%. Всего было запущено 2360 кг рыбы. Инициатива жителей по зарыблению пруда не имеет цели обогащения и промышленного разведения рыбы. Любители рыбалки приняли такое решение, чтобы оживить пруд после его очистки, и чтобы на водоёме было комфортно как рыбакам, так и отдыхающим! Одним из инициаторов этого начинания стал Андрей Бурменский.



**Андрей Бурменский:**  
– Я родился в Волоконовке, но, несмотря на то, что сейчас живу в Белгороде, место, где прошло детство, особенно дорого моему сердцу. В том числе и пруд Сазон. Ещё два года назад водоём представлял печальное зрелище, был практически высохшим и безрыбленным. А когда благодаря проекту губернатора В.В. Гладкова «Наши реки» пруд был очищен и в нём началось водовосстановление, я подумал, что общими усилиями любители рыбалки и отдыха на пруду могут

вдохнуть в Сазон вторую жизнь.

Вместе с единомышленниками – Сергеем Леонидовичем Скибой, Алексеем Геннадьевичем Алейниковым и моим братом Сергеем Александровичем Бурменским, мы решили попробовать создать содружество рыбаков. Поначалу нашу идею люди восприняли скептически. Но постепенно количество членов клуба перевалило за две сотни человек. Все вместе мы зарыбили пруд, планируем приступить к благоустройству. Приглашаем всех желающих поддержать эту добрую инициативу, просим оберегать это место и не мусорить. Наслаждаться рыбной ловлей здесь можно будет уже в сентябре 2025 года, когда рыба наберёт вес.

Рыбалка на аборигенную рыбу (щука, окунь, плотва) разрешена бесплатно, а на карпа и белого амура – только для членов рыболовного клуба «Сазон». Для вступления в наш клуб нужно обратиться лично ко мне, в мебельный магазин торгового центра «Светофор» (территория бывшего РМЗ): ознакомиться с правилами, внести членский взнос и получить карточку члена клуба.

Благодаря проекту «Наши реки» и таким энтузиастам «Сазон» перестанет быть просто водоёмом, а будет местом тихой любительской ловли, где можно посидеть с удочкой и насладиться красотой окружающей природы.

Наталья КОЛОМЫЦ



Белгородская область одной из первых поддержала федеральный проект по развитию социальных и гражданских инициатив, в рамках которого уже третий год в нашей области создаются условия для их успешного развития.

Работу волонтерских и добровольческих организаций поддерживает, постоянно показывает успешную практику и подробно рассказывает о неравнодушных людях губернатор Белгородской области В.В. Гладков.

Волонтеры Волоконовского района тоже не остаются без поддержки руководителя региона. Теперь у них появилось удобное и многофункциональное пространство, в котором будут проводиться не только различные акции, но и подготовка к предстоящим событиям и мероприятиям добровольческой направленности. В рамках открытия «Добро.Центра»

прошла торжественная церемония с вручением наград активным представителям добровольчества.

Заместитель министра по делам молодёжи Белгородской области Ю.Н. Липовченко вручила Благодарности Министерства по делам молодёжи Белгородской области руководителям волонтерских групп: «Дорогами добра» – И.А. Азаровой, «ZOV Фоцеватово» – Г.А. Алтуниной, «Мы СВОих не бросаем ZOV» – Г.А. Деревянкиной, «Неравнодушные кудесницы» – Н.Н. Сагайдак, студентке Ютановского агропромышленного техникума Анастасии Дроновой, специалисту по работе с молодёжью и спорту Центра молодёжи и спорта Волоконовского района О.А. Карханиной, учащимся Ютановской средней школы Виктории Рябых и Волоконовской средней школы №1 Ивану Шемелеву, волонтеру Тишанского сельского поселения А.И. Фролову, повару Ютановского агропромышленного техникума О.Н. Хиц.

Церемонию награждения продолжил глава администрации Волоконовского района С.И. Бикетов, поощрив Благодарностями волонтеров: Тишанского сельского поселения – Т.В. Алтунину, Волчье-Александровского сельского поселения – С.А. Аничину, Покровского сельского поселения – Г.В. Гришину, Ютановского сельского поселения – О.А. Козырь, Грушевского сельского поселения – Д.Ю. Лядвину, Борисовского сельского поселения – Н.Н. Палину, Погромского сельского поселения – Г.А. Побоко, Шидловского сельского поселения – Т.А. Ступину, приходы храмов Успения Пресвятой Богородицы и Спаса Нерукотворного посылка Волоконовка, учащихся Репьевской СОШ Веронику Егорову и Староивановской СОШ Анну Латынину, руководителя волонтерской группы «Паучки» Пятницкого городского поселения В.Н. Шишлевскую.

Анна ШЕВЧЕНКО  
Фото автора.

**Волонтер Шидловского сельского поселения И.А. Азарова:**



– Уверена, что данный центр добра станет местом притяжения и объединения людей, которые хотят что-то изменить к лучшему и своим примером вдохновить ещё больше добровольцев. Мы живём в непростое время, к тому же, в приграничном районе. Поэтому неудивительно, что ряды волонтеров, ранее состоявших в основном из студентов или людей старшего поколения, пополняются не-

равнодушными земляками самых разных возрастов и профессий. Добрыми делами полнится Волоконовская земля. В трудное для всей страны время наши активисты объединили вокруг себя множество неравнодушных людей, настоящих патриотов своей страны, которые готовы помогать и поддерживать всех и каждого. В «Добро.Центре» мы сможем собираться вместе, чтобы обсудить социально значимые проекты, поделиться идеями, совместно решить проблемы и задачи.

Спешим делать добрые дела!



# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление  
или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).